



未来血液质量可追溯,用血更安全

2021年度济宁市临床输血管理有6个重点



本报济宁3月8日讯(记者李锡巍 通讯员袁中晶)日前,2021年度全市临床输血管理工作会议在济宁市中心血站圆满召开,全市二级及以上临床医院输血科主任参加会议。

会上,济宁市第一人民医院、济医附院、曲阜市人民医院等6家医院就RH(-)血液科学输注、献血者及其受益人用血费用直接减免、无偿献血宣传招募及科学合理使用血浆等工作进行了经验交流。与会人员还就新冠肺炎疫情常态化下的临床输血管理工作进行了研讨,对无偿献血招募动员和临床科学合理用血积极建言献策,提出新的输理

念和业务需求。济宁市中心血站党总支书记、站长孔凡生在会议中回顾了去年一年的采供血工作,新冠肺炎疫情下济宁市无偿献血工作以街头献血为主,团体、农村献血为重要补充。在城区街头献血常态化、农村献血规范化、团体献血扩大化、特殊人群招募稳定化的基础上,实现了疫情预约献血新常态的工作模式,建立

血站与献血者双向预约体系。全年采集全血较去年增长3.1%;采集血小板较去年增长12.9%,临床用量持续攀升。2020年济宁市再次荣获“全国无偿献血先进城市”称号,这已是连续14年七次获得此项殊荣。同时客观分析了当前无偿献血形势,疫情情况下街头献血人数锐减,新冠肺炎疫情疫苗接种、临床输血指征把握不严、自体输血开展不力等因

素,导致疫情下济宁市采供血工作面临着严峻挑战。会议还部署安排了加强临床用血管理避免不合理输血、科学制定用血计划、推行血液质量可追溯信息化建设、深化献血者及其受益人用血费用直接减免工作、完善全市公共卫生体系建设、做好无偿献血顶层设计构筑临床用血保障体系等六个方面临床输血管理工作。

义诊服务惠民众,走访慰问暖人心

山东省戴庄医院开展社区义诊服务暨学雷锋走访慰问活动



志愿者为群众发放健康宣教折页。

本报济宁3月8日讯(见习记者刘凯平 通讯员山君来 王新亮)3月5日,是第58个“学雷锋”纪念日,又恰逢山东省戴庄医院民意“5”来听走访日,为弘扬雷锋精神,推动社区志愿服务常态化持久化发展,该院的民情书记团队到联建社区积极开展学雷锋志愿服务活动。

上午8点多,医院的志愿者们来到联建永鑫社区服务大厅门外,开展心理科咨询诊疗、内科咨询诊疗等义诊志愿服务活动。现场陆续有社区居民前来咨询关于失眠、焦虑、情绪不佳等心理健康问题。义诊专家通过了解咨询者情况,认真解答了他们提出的各类问题,详细介绍了常见心理问题的护理方法,并为其规划出一套切实

可行的调理方案。义诊专家还为社区居民们做了血糖、血压等常规检查,并根据每个人的不同情况进行了个性化身心健康指导。

43岁的王阿姨在就诊中自述,因家里孩子上学的问题日夜操心费神,最近老是失眠。就连一向恩爱有加的老伴,也因为王阿姨陷入失眠困境后的情绪难以自制,跟她渐行渐远。专家现场根据其情况,教了王阿姨几套睡前放松的按摩操,并告知如果按摩后情况还没有改善,要及时到医院就诊。“非常感谢专家,在家门口就把病看了,希望这样的活动以后多多开展。”

此外,在永鑫社区居委会副主任王红光的陪同下,医院党委书记谢传革、纪委书记王年生、副院长

李武等分别慰问了社区残疾人和困难家庭,并为他们带去了大米、食用油等慰问品,医院领导与他们面对面亲切交谈,详细了解他们的身体健康状况与生活情况,并鼓励他们要积极生活、乐观向上。

退伍军人赵大爷已经70多岁了,但身子骨还十分硬朗,孩子们因为工作原因在外奔波,长时间不能回家。接过慰问品之后赵大爷眼角泛起了点点泪光,感谢医院以及社区的关怀,这样零距离的走访关怀让他感到很暖心。

据了解,当日活动共接诊社区群众50余人次,走访慰问社区残疾人和困难家庭共12户,发放健康宣传册100余份,受到群众广泛称赞。

院感工作常抓不懈 确保医疗质量安全

本报济宁3月8日讯(记者李锡巍 通讯员王正忠 李先辉)

近日,汶上县第三人民医院院感小组对全院各科室开展了深度院感工作检查,进一步织牢织密院感防护网,保障群众安全就医、有序就医、放心就医。

检查过程中,院感小组仔细检查各科室一次性无菌物品的有效期、医疗垃圾开启时间、各项消毒登记、风险区是否及时更新等,对于发现的问题要求相关科室限时

改正,堵塞风险漏洞。在消毒液浓度监测方面,检查人员还采用现场提问和实际操作的方法,让各科院感负责人对于这项工作更加熟练掌握。同时仔细查看各项消毒工作是否认真落实和正确记录。

在医院预检分诊处,检查组对于筛查工作中存在的各项问题进行了了解和他分析,要求预检分诊人员一定要强化责任担当,严格落实个人院感意识,做好个人防护同时,规范科学安全指导好群众就医。

巾帼不让须眉 小岗彰显大爱

本报济宁3月8日讯(记者李锡巍 通讯员张启 杜岐杭)

面对疫情,她用柔肩担负重任,在奋斗中展现“妇女能顶半边天”的别样风采,在忙碌中书写着“巾帼不让须眉”的时代华章,她就是汶上县刘楼卫生院公卫科主任冯秋云。

2020年面对突如其来的新冠肺炎疫情,冯秋云作为一名中共党员,第一时间向医院提交请战书。在她的带动下,身边的同事也逐一深受感染,与其一同请战,就这样组成了一支由冯秋云任组长的女子疫情防控队伍。无论是酷热难耐的三伏夏日,还是寒风凛冽的数九寒天,只要接到任务通知,其团队的每一名成员没有任何怨言和一丝推脱,迅速做好防护在限定时间内到达任务地点,任劳任怨的坚守岗位。

在落实疫情常态化防控工作中,由于辖区内较多中小学生对留守儿童,作为一名资深的公共卫生工作人员,冯秋云带领其团队深入校园,让健康教育进入课堂,增强学生自身的健康知识水平,帮助其建立良好的生活习惯和方式,并通过学生向家中老年人普及疫情防控和健康素养的重要知识。

在前期接到冷链核酸采样任务后,面对未知的危险冯秋云没有任何惧怕,毅然决然的逆行而上,带领其团队到指定地点,逐一为冷链物品核酸采样。冯秋云团队就像现代版的“红色娘子军”一样,面对危险毫不畏惧,身先士卒用手中的“武器”守护着群众的生命健康,彰显白衣战士的责任、使命和新时代“巾帼英雄”勇于担当、敢于奉献的精神面貌。

金乡县人民医院开展多场“三八”妇女节系列义诊活动

情暖缤纷三月,呵护女神健康



本报济宁3月8日讯(记者李锡巍 通讯员孟丽 李亚腾)日前,为庆祝第111个“国际妇女节”的到来,金乡县人民医院经过精心筹备,选派“最豪华”义诊专家团队,举办了包括义诊、健康讲座、福利派送在

内的系列活动,为广大女性献上了一份节日的祝福和春日的温暖。

此次该院“女神节”健康义诊宣传团队,选派医院妇委会、健康管理中心、妇产科、美容科、骨科、心内科、口腔科、肝胆乳甲外科、眼科、耳鼻喉科等多个科室专家先后走进胡集镇和谐家园、金宇家居和金乡县税务局,为不同职业的“女神”和群众送去健康知识 with 节日祝福。

义诊现场,在进行其他专科免费咨询、测血糖、心肺听诊、口腔疾病、心电图等常规检查的同时,妇产科和美容科的专家还侧重女性朋友最为关注的健康话题,为她们普及妇女常见病、多发病预防和保健以及风湿病的防治知识,宣传科学的卫生保健知识,提高自我保护意识。

在金乡县税务局进行健康义诊的同时,医院肝胆乳甲外科

专家辛同令、妇科专家寻克娟还分别为在场女职工开展了《常见乳腺疾病的预防保健》、《甲状腺肿瘤的预防保健》和《宫颈癌的预防和筛查》知识专题健康讲座。详细讲解了女性常见疾病的预防、健康与心理调适等方面的知识,同时提醒她们养成良好的卫生习惯,保持健康的生活方式,在平时生活中应该注意预防和养成定期体检的习惯,做到有

病早发现、早治疗,从而避免疾病的发生。讲座结束后,医院健康管理中心还为税务局女性职工免费赠送了一次“人体成分分析”检查,通过高品质的服务,让“女神们”健康无忧。

据悉,此次金乡县人民医院“三八”妇女节健康义诊宣教活动,共为400余名群众提供了健康义诊和检查咨询,发放各类健康宣传资料800余份。